IporpammupoBanue

B pamkax mpoBeaeHHs COPEBHOBAaHUW IO MPOTPAMMHUPOBAHUIO YYACTHHKAM MpeJjiaraercs
pewnth 10 3amad. 3agaym AENATCA HA 4YEThIpE KaTEropuu: MPOCThbie (TPH 3aJa4H), cpeanue (TpU
3ajJa4M), CJIOKHBIe (TPH 3a1a4H), OJIMMIHATHbIE (01HA 3a7a4a). UeM ciioxHee 3a1a4a, TeM OO0JIbIe
0aJIJTIOB MOYKHO 3apaboTath 3a e€ pelieHue.

YuacTHUKH
K copeBHOBaHMSM JOmMyCKaroTCs ydammecss 6-7 KJacCoB. YUYacTHHUKH COPEBHYIOTCS
I/IHZ[I/IBI/II[yaJIbHO.

3ananne

Ha copeBHOBaHMSIX KK/l YIaCTHUK CUIUT 32 OTACIbHBIM HOYTOYKOM. Ha HOyTOYyKE MOomKHA
ObITh yCTaHOBICHAa mporpammHas cpema PyCharm, Bxmiowaromast Python ne nmke Bepcum 3.8,
oubmmorexu Math, Turtle m Random.

B Havane copeBHOBaHHI Cyibsl pa3lacT BCEM y4YacTHUKaM 3ajaud. Bpems IUisi BBITOTHEHHS
3aja4 3 yaca.

Pemrenue kaxoit 3aqaun (MporpaMMHBINA KOJ) HEOOXOJAUMO Pa3MECTHTh B OTIEIBHOM (aiiie
(al.py, a2.py u T.1.) OJHOTO MPOEKTAa ¢ MMEHEM ydJaCTHHKA. BBOJ BXOJHBIX JAHHBIX TOJDKEH OBITH
ocymiecTBiieH uepe3 daiin (inputl.txt, input2.txt u T.1.), KOTOpBIA HaxoauTcs B manke data (BHyTpu
MANKU C IPOEKTOM).

[Tpumep CTPpYKTYpbI POCKTA:

lvanov Petr
data

input].txt
inputd.txt
input3.txt
inputd.txt
input.tbet
inputb.txt
input/.bxt
= inputd.bet
= input9.bxt
= input1l.bxet
al.py

al.py

al.py

ad.py

al.py

ab.py

al.py

ald.py

al.py
all.py



B kaxmom (aiiie ¢ pereHrueM 3agaHus HYXKHO co3naTh GyHkmuo (answerl, answer2 u 1.1.),
KoTopas Bo3BpamiaeT oreT. [Ipumep daiina:

al.py

a=>5
b = 10
return a, b # Bo3Bpawaemeie OdHHbIE

Bo BpeMs copeBHOBaHUN y4aCTHHKaAM 3allpelIacTCs pa3sroBapUBATh C APYTUMU YYaCTHUKAMHU,
CyIbSIMU COPEBHOBAaHUM U T.J. VICKIIFOUEHME COCTABIISIET BOIIPOCHI CYJbsM Ha YTOUYHEHHE 3a1ad. Eciau
YYaCTHHUK HapyllIaeT 3TH NIPaBUia, OH OTCTPAHAETCS OT COPEBHOBAHMIM.

Ecnm yyaCTHUK OKOHYMII PEIICHHE 3a/1a4 PAHBIIIE BPEMEHU:

e VY4acTHHK co001IaeT 00 3TOM CY/IbE;

e Cynps puKcupyer Bpems;

e YYaCTHHK IIOKUJAET 30HY IIPOBEACHUS COPEBHOBAHHU;

e Cynps npoBepsieT PELICHUs 110 UCTEYEHUH BPEMEHU COPEBHOBAHUI.

Onpeaenenue modeauresiei
Pemenne kaxnoil 3agauu Cyaps MpOBEpSET TpeMs pa3IMYHbIMH BXOJHBIMU JaHHBIMU. 3a
Ka)K,Z[BIfI HpaBI/IJ'H:HBII\/'I OTBET HAYMCIIAIOTCS 0aJIIbl B 3aBUCUMOCTH OT CI0KHOCTH 3aJa4 B COOTBCTCTBHUH
C TaOIHIIEH:

Kareropus MaxkcumyMm 32 | MakcumyM 3a
Babl
3a1a4u O/IHY 3a/1a4y BCE 32/1a4H

ITpocras 1 3 9
Cpennsis 2 6 18
CrnoxHast 3 9 27
OnuMmnuagHas 4 12 12
MakcumajibHas cymMmma 0aJ1J10B 30 66

Cynpst ipoBepsieT BCE DPEIICHMs] YYaCTHUKOB. YUYAaCTHHK, HaOpaBIIU OOJbIIEe KOJTHYECTBO
OamioB, mobexmaer. Ecnu  konmudecTBO OalyioB  y  YYAaCTHMKOB —COBMAJAeT, TO MOOEIUTENb
ONpENENsAeTC O 3aTPAYEHHOMY BPEMEHM Ha pelleHue 3a/1a4.



OcHOBHBIE TeMBI /ISl TPEHUPOBOK
- PucoBanue ¢ nomonipro 6ubmmorexu Turtle
- Pazmemienue ¢puryp Ha MI0CKOCTH
- YucioBsie 1IOCIIEI0BATEIBHOCTH
- PaboTa ¢ TeKCTOBBIMU COOOIICHUSIMU
- [lIudposanue
- KoopimHaTe! Ha TUIOCKOCTH U B IPOCTPAHCTBE
- I'paduku GpyHKIINN
- KogupoBanue nnpopmaiuu (4ucia, TeKCT, rpaduka)
- Matpuubl
- I'pads
- Urpsl (kapThl, MIAITKHA, ITAXMAThI)

IIpuMepsI 3a1aHui 1JII TPEHUPOBOK

3apauyalNel:

JlBa aBTOMOOWJII OJHOBPEMEHHO Bblexanu H3 Touku A. CkopocTh mepBoro 60 Km/d4, CKOpOCTb
BTOporo 72 xm/4. Kakoe paccrossHue B KM OyJIeT MeXly aBTOMOOMIIsIMH depe3 X 4yacoB?

IIpu X =5, orBeT 60 KM.

3agagaNe2:

Jano ciydaiiHoe msTu3HayHOE yucio X. [locumTarh KOMMYECTBO IU(P B STOM YHCIE, KOTOPHIC
KpaTHBI YKCIly 3.

ITpu X = 92345, otser: 2.

3amagaNe3:
Hapucoate N okpyxHOCTEl ¢ iuamerpoM X B OJIMH Psifl, TAK YTOOBI Kpasi OKPYKHOCTEH Kacaluch

Apyr Apyra.
ITpumep: N =3, X = 10. m

3agauaNed:

Han kBaapaT co ctopoHoil X cM. CKOJIBKO MPSIMOYTOJILHUKOB pazMepoM 10*15 MOkHO BIucath B
3TOT KBajIpaT?

ITpu X = 25 cm, oTBerT: 3.

3agagalNeS:

Koneco poboTa npu 1BHKEHUH COBEpIIAET MOJIOBUHY 000poTa 3a | cekyHay. CKOJIbKO CAaHTUMETPOB
npoeneT podoTa 3a 5 cek., eciiu 1uameTp kojeca paBeH X MM? JlnnHa okpykHocTH paBHa L =2 * [T * R
(R — pamuyc, IT1 npunsts 3a 3,14).

ITpu X = 32 MM, otBet = 25,12 cMm.

3agaualNe6:

Jlana mocnemoBarenbHOCTh M3 X Tpex3Hadnbix umcen (1 < X < 500), waumnas c 200
(200201202203204205...... ). Haiitu nocienHioro nudpy AaHHOM MOCIe10BaTeIbHOCTH.

IIpu X = 6, oTBeT: 5.

3agagyaNe7:

[Tonp30BaTesb MOIYYHII HEKOE COOOIICHHE.

[TocunTaTh KOJIMYECTBO ONPEEIEHHBIX CIOrOB B CIIOBaX COOOLICHMUS.

[Tpumep: cior = “Hu”, cooOlIeHne = “q 000 3aHUMATHCS pOOOTOTEXHUKON’, OTBET: 2.



3agaualNe8:

Jana nocnenoBatensHocTh 1udp aauabl N (10 < N < 50).

Haiitu nudpy, koropast moBTOpsieTcst 00JbIINe OCTANbHBIX. ECliu Takux mudp HECKOIBKO, TO BEIBECTH
Ty, KOTOpasi MCHBIIIE TI0 CBOEMY 3HAYCHHIO.

[Tpumep: mocae0BaTEIBHOCTD =
“00001111122222255555888889999977777755550000011122220000000”, otser: 0.

3agagaNe9:

[Tonp30BaTeab MOIYYHI HEKOE 3aluppPOBaHHOE cOO0IIeHHE ¢ ToMOoIIbI0 mudpa Lle3aps.

HIudp Llezaps — 370 BUI MU pa NOJCTAHOBKH, B KOTOPOM KaXKJbIii CHMBOJI B OTKPBITOM TEKCTE
3aMEHSIETCSI CAMBOJIOM, HaXOIAIIUMCS Ha HEKOTOPOM IOCTOSIHHOM YHMCIIE MMO3UIUH paBee Hero B
andasute (a0BraIeEK3URKIMHONPCTY DX ITUIIITBBIBIION ).

PacmmgpoBats coobiienue, Koy 3agaercs B ¢aiine.

[Tpumep: kitou = 3, cooOIIeHne = “Tyse3x”’, OTBET: “TIpHUBET .

3agagaNel(:

Han cniucok u3 11 sanemenTtoB. HaiiTu Meauany 3T0oro crmcka (MeauaHa — 4uciio, KOTopoe
HAXOJUTCS B CEPEIMHE ATOTO CIUCKA, €CITU €r0 YIOPSAI0YUTh M0 BO3PACTAHUIO).

[Ipumep: cnucok = [10, 15, 205, 2, 55, 50, 102, 10, 1, 101, 7], otBer: 15.



